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Előfizetési dij:
évre 5 frtM félévre 2 fit. 50 kr.. 
negyedévre 1 írt. 50 hr.

Az előfizetés nz év folytán minden hónapban úgy 
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek , 
a hirdetések i» „Tóth László k'ónyvnyom

<1a jdhak"  ezimzeiidok.

Szerkesztő- én kiadó-hivatal:
B O U A I-N A G Y -IJT C Z A  184. SZÁM .

E lap úgy szellemi, mint anyagi réazét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- 

hivatalhoz intézendő.

&
Hirdetési dij:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetéiiuél 5 kr., 
többiizőri vagy terjedelmes hirdetetteknél ár- 

leengedŐB adatik.

Bélyegdij minden beigtatdierl 30 kr.

Kecskemét, 1880. május 20.
Kecskemét szabad királyi város polgá­

rainak ma örömünnepe van, de nem olyan 
a közéletben gyakran előforduló ünnepe, 
melyet a külső fény emel ünneppé, s mely­
nek látványossága az embert megragadja , 
szemeit kápráztatja, és eszét e lkáb itja , 
melyen ágyúk durrognak , harangok zúgnak, 
a néptömeg u jjong , és hullámzó lobogók 
tarkítják a házakat, fényes öltözetű u rak , 
czifra szolgák és ünnepiesen öltözött pol­
gárok zajongnak keresztül kasul a zsúfolt 
útczákon , s mindenik arczon a kíváncsiság , 
az élvvágy kifejezése ü l , s az emberek egy 
része bám ulni, másika bámultatni akar.

Az ilyen ünnepélynek nincs maradandó 
nyoma, nincs mélyebb hatása.

A mi ünnepünk sokkai egyszerűbb, de 
egyszersmind sokkal szebb és nemesebb 
volt, mert ez nem volt a külső csillogás­
nak ünnepe, hanem az értelem és őszinte 
hazafiúi kebel ünnepe, s díszét nem a hiú 
ragyogvány, hanem a hit és a jövőbe vetett 
bizalom képezte.

Igen, azon biztos alapra fektetett re­
ménytől duzzad ma Kecskemét sz. kir. vá­
ros jó érzésű és helyesen gondolkozó pol­
gárának kebele, hogy városunk közügyei­
nek intézése új lendületet nyer, s hogy 
reánk kecskemétiekre egy szebb jövő haj­
nala dereng; mert ma érkezett meg közénk 
méltóságos gróf Szapáry István Pest Pilis• 
Solt-Kis-Kun egyesített megyék főispánja, 
kit fölséges urunk apostoli királyunk bízott 
meg városunk politikai és közigazgatási 
ügyeinek vezetésével, s kinek magas szár­
mazása, gazdag tapasztalatai, államférfim 
mély hölesesége, s közöttünk tanúsított sze­
líd , leereszkedő, nyájas és tapintatos eljá­
rása biztos kezességet nyújt nekünk arra , 
hogy a mételyként elharapódzott pártosko­
dás m egszűnik, és a közügyek elintézésénél 
minden rendű és rangú tisztviselő, s minden 
egyes polgár csak a közjó érdekében tog 
működni, s úgy künn, mint a közgyűlése­
ken csak a város érdekei mellett fog szót 
emelni.

Ily meggyőződéstől lelkesítve nyitotta 
meg Tóth István h. polgármester úr a 
fentemlitett napon 8 */.2 órakor a közgyűlést, 
melyben tudtára adta a jelenlevő képviselő­
testületnek, hogy az újonnan kinevezett 
főispán úr a délelőtti rendes vonattal meg­
fog érkezni, ennélfogva felkéri a közgyű­
lést, hogy válasszon kebeléből küldöttséget, 
mely főispán úr ő méltóságát a pályaud­
varon a közgyűlés nevében fogadja, üdvö­
zölje, és szállására kisérje.

A közgyűlés llajagos Illés főkapitány 
úr vezénylete alatt Muraközy József, Paesu 
Mihály, Fény fi Antal. Schwarz Dávid,
S. Kovács László és id. Szél Imre bizott­
sági tag urakat nevezte ki, kijelentvén, 
hogy szabadságában áll ezeken kiviil min­
den képviselő úrnak a küldöttséghez csat­
lakozni, és a fogadásban résztvenni.

A  küldöttség, a hozzá csatlakozott

mintegy 40 képviselővel a pályaudvarba 
vonult, hol a 9 */2 órakor megérkező főis­
pán urat rendőrfőkapitány úr a következő 
szavakkal fogadta és üdvözölte.

Méltóságos Főispán úr !
Törvényhatóságunk képviseletének megbízásá­

ból , nekem e város kapitányának jutott a meg­
tisztelő kitüntetés Méltóságodat szerencsés megér­
kezése alkalmából üdvözölhetni. Isten hozta Mél­
tóságodat '. s kegyeskedjék szívesen venni, hogy 
küldőim körébe kalauzolhassam, kik örömtelve 
óhajtanak azon közérzületnek adni kifejezést, 
melylyel Felséges apostoli királyunk által kineve­
zett főispánunk iránt viseltetünk.

Éljen Gróf Szapáry István Főispánunk ’.
Főispán úr szívélyes meleg szavakkal 

köszönvén meg az irányába tanúsított figyel­
m et, harsánv éljenzések között indult a 
reá várakozó városi diszfocratra. s ezen a 
Beretvás-féle szállodában részére készen 
tartott szállásra.

A küldöttség visszatérve a tanácste­
rem be. bejelenté, hogy főispán úr Ígéreté­
hez képest m egérkezett. mire a közgyűlés 
Nagy Lajos árvaszéki elnök úr vezérlete
alatt Zomborv László, Bagi László, Ka- • * °tona Zsigmond és dr. Szeless József urakat 
bízta m eg , hogy a megérkezett főispán 
urat a közgyűlésre hívja meg.

II. polgármester úr az időközben szü­
netelő közgyűlést 10 ‘Zj órakor újból meg­
nyitván, méltóságos főispán úr, a küldöttség 
által kisérve , a teremben m egjelent, és a 
jelenlevő mintegy 160 képviselő által a 
legszivélvesebb éljenzéssel fogadtatván, b. 
polgármester úr által a közönség nevében 
a következő szívélyes beszéddel iidvözöl- 
tetett :

Méltóságos Főispán ú r !
Felséges Urunk és Apostoli királyunk az 

1870. 42. t. ez. értelmében f. é. ápril 2ő-éről kelt 
legmagasabb elhatározásával Méltóságodat önkor­
mányzati joggal felruházott városunk Főispánjává 
kinevezni kegyeskedvén, ezen örvendetes hirt 
belügyminiszter O Nagyméltósága f. é. ápril 27-én 
kelt leiratával tudatta városunk közönségével, 
miután Méltóságod főispáni székének elfoglalására 
e mai napot tűzte ki és közöttünk meg is jelent: 
Kecskemét sz. kir. város közönsége nevében van 
szerencsém Méltóságodat mint kinevezett főispá­
nunkat c teremben üdvözölni.

Apostoli királyunk 0  Felsége városunkat 
atyáskodó szeretetében részesítette akkor, midőn 
Méltóságod személyében annak kormányzatát egy 
oly főúrra bízta, kinek ősi családja már azon idő­
ben, midőn hazánkat az egyenetlenség és szereplő 
férfiak egymás közötti küzdelme szétdarabolta, 
olyan férfiakkal büszkélkedett, kik megtörhetetlen 
bátorsággal védelmezték a törvényt és a haza föld.; 
jét; jelenben pedig a család több kitűnő tagja 0  
Felsége kegyes akaratából a katonai és polgári 
pályán a legmagasabb állásokban diszlenek. Mél­
tóságod is legmagasabb tekintetekből az ország 
szivét képező és a közelmúltig a haladás terén 
vezérszerepet vivő Pest-Pilis-bolt- és Kiskunmegye 
főispánjává kineveztetvén, minthogy városunk te­
rülete a megyétől van körülvéve, különben is, 
mint pestinégvei birtokos viszonyainkkal nem 
egészen ismeretlen, tudja azt Méltóságod, hogy e 
város tősgyökeres magyarsága a törvényt és jogot 
mindenkor tiszteletben tartotta, a törvényt és a 
város jogait a szükséghez képest védelmezte és 
akkor, midőn annak még ideje volt, szabadalmait 
is féltékenyen őrizte.

Hódoló tisztelettel fogadtuk Méltóságod kinő*

veztetését, mivel azon reményben vagyunk, hogy 
az, ki megyéjében tapintatos eljárással a tiszteletet 
és közbecsülést kiérdemelte , önkormányzati jogun­
kat is nemcsak hogy tiszteletben fogja tartani, 
hanem a bármely részről jövő megtámadás ellen 
meg akarja és meg is tudja védelmezni.

Ilyen bizalommal fogadjuk Méltóságodat , a 
bizottsági közgyűlés kebelében azon meggyőződésben, 
hogy miután minden tőllünk kitelhető módon oda 
iparkodtunk, hogy városunkat felvirágoztassuk és 
azon törekvésünket, hogy azt a művelődés, ipar , 
gazdászat és vagyonosság terén oda emelhessük , 
mely a hasourangú többi városok sorában őt meg­
illeti , Méltóságod összeköttetései és azon magas 
állásánál fogva, melyben van, törekvéseinket hat­
hatósan elősegitendi.

Legyen Méltóságod általunk üdvözölve, fogadja 
őszinte ragaszkodásunk és bizalmunk nyilvánítását 
s legyen arról meggyőződve, hogy addig, még 
kötelességünk megengedi, hasznos törekvéseit egész 
odaadással fogjuk támogatni; magunkat és váro­
sunk közönségét szives hajlamaiba ajánlva, midőn 
a  kormányzatára bízott városunk ügyei vezetésének 
átvételére és főispáni székének elfoglalására fel­
kérjük, keblünk őszinte érzelmével kívánjuk, 
hogy Méltóságodat szeretett hazánk és városunk 
javának és boldogitásának előmozdítására a minden­
ható erőben és egészségben sokáig éltesse ’

Ezen, éljenzésekkel többször félbeszakított 
beszédre , méltóságos főispán úr rövid , de 
meleg és tartalomdús beszéddel válaszolt , 
melyben kiemelte, bogy O es. kir. apostoli 
Fölségének azon bizalma, mely szerint őt 
ezen önkormányzati joggal biró város főis­
pánjává is kineveztetett. reá nézve becses 
kitüntetés, biztosította egyszersmind a tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlést, hogy 
midőn egyrészről hivatalos kötelességei 
teljesítésében az állami érdekek közvetítése 
körül eljár, másrészt úgy a város közön­
ségének, mint egyes lakosainak a törvény 
és igazsággal összeegyeztethető törekvéseit 
teljes erejéből előmozditandja.

Ezen éljenzésekkel gyakrabban félbe­
szakított válasz után letette O Méltósága a 
szabályszerű hivatali esküt a törvényhatósági 
közgyűlés előtt , melvet ismét dörgedelmes 
éljenzés követett.

A csend belyreáltával Hornyik János 
városi föjegvzö úr a következő beszéddel 
üdvözölte Ó Méltóságát :
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Méltóságos Főispán U r!
Miután Koronás Király Urunk 0  császári s 

apostoli királyi Felsége legmagasb elhatározásával 
Méltóságod Kecskemét sz. kir. város fövény ható­
ságának Főispánjává legkegyelmesebben kinevezte­
tett és főispáni székébe mai napon ünnepélyesen 
beigtattatott; nekem, mint szülővárosom ez idő 
szerint igénytelen jegyzőjének jutott azon kedvező 
szerencse: hogy Méltóságodat, mint törvényes Fő­
ispánunkat ez alkalommal a város közönsége ne­
vében mély tisztelettel üdvözölhessem.

Teljesítem e kedves kötelességet, nemcsak 
tiszti hivatásomnál fogva, hanem úgy is mint e 
város egyik polgára és az egyetemes városi kö 
zönség közérzületének hű tolmácsa.

Méltóságod bölcs, tapintatos és erélyes kór- 
inányzásának Ifire jóval megidőzte már körünkbe 
szerencsés megérkezését az ország első és központi 
megyéjéből; annálfogva főispáni székének elfogta 
lásához a legőszintébb bizalom s a legdúsabb remény 
keletkezett e város polgárainak kebelében : mert a 
törvény szavai szerint, a főispán a végrehajtó ha­
talom képviselője, mint ilyen ellenőrzi a törvény- 
hatósági önkormányzatot és őrködik a törvényha­
tóság által közvetített állami közigazgatás érdekei



fölött. Ez értelemben Méltóságod mint városunk 
Törvényhatóságának főispánja közbenjáró egyrész 
ről a végrehajtó hatalom, vagyis az országos kor­
mányhatóság között, melyet képvisel, és másrészről 
közbenjáró a város törvényhatósága között, mely 
nek kormányzására kineveztetett.

Ezen város közönségének részint régi viszo 
nvaiból fónmaradt, részint újabb intézkedésekből 
származott számos olyatén érdekei vannak , melyek 
érvényesítésénél az. országos kormányhatóság jó 
akarata és a tÖispán közbenjárása nélkiilözhetlen; 
mi azonban azou '"'szinte bizalomnál lógva , mely 
Ível Méltóságod irányában viseltetünk . erősen 
hiszszük : hogy Méltóságod társadalmi magas állása 
nál fogva, de kiváltképen bölcs és tapintatos 
intézkedéseivel, ez ős magyar város szellemi és 
anvagi erejének kifejlesztés't, helyi és országos 
érdekeinek előmozdítását s közjóra irányzott hasznos 
törekvéseit, hazafias készséggel elősegitendi, mihez 
szives közbenjárását mély tisztelettel kikérjük s 
üdvözletünket azon őszinte óhajtással fejezzük be : 
hogy az isteni (Gondviselés Méltóságodat tőispáni 
tiszte terheinek elviselésében csoportos áldásával 
segélje; a Hazának, Pest-Pilis Solt-Kiskunmegyé- 
nek és Kecskemét városnak javára teendő hasznos 
fáradozásait a kedvező siker dicsőségével koronázza 
és Méltóságodat igen sokáig szerencsésen éltesse.

Ezen éljenzéssel fogadott üdvözlő beszé­
det kővetoleg főispán úr ismét szót emelt . 
és kijelentette, hogy esküje letevése m án. 
mint ezen város ügyeinek közvetlen és első 
vezetője , magát ezen város polgárának te­
kinti , s állásának természetéből kifolyólag 
érdekei azonosak a város közönsége érde­
keivel . minélfogva arra fog törekedni. bogy 
ezen érdekeket adandó alkalommal erejétől
kitelhetöleg előmozdítsa.

Főispán úr szavait a közgyűlés ismét 
élénk éljenzéssel fogadta . és ezekkel mel- 
tóságos gróf Szapáry István úr l ’est-l’ilis- 
Solt Kis-Kunmegye főispánja Kecskemét 
sz. kir. város főispánjává le tt . beiktatása 
befejeztetett és tudomásul jegyzőkönyvbe 
iktattatni határoztatok.

Az ünnepélyes beiktatás után főispán úr 
elnöki székét elfoglalván. felhívja a köz­
gyűlés tag jait. bogy a beiktató rendkívüli 
ülésre kijelölt ügyek tárgyalását kezdje 
meg. mire főjegyző úr bemutatja és meg­
ismerteti az 1880. évi 4 . 5., 7.. 8., 9., 10.,
11., 12.. 13. és lG-ik törvényezikkek hite­
les másolatait, melyek tiszteletteljes tudo­
másul vétetvén, irattárba tétetni határoz­
ta to k .

Olvastatván a Boszniai és llerczegoviuai 
konsnlatusok megszüntetéséről és teendőik 
ellátásáról szóló belügyminiszteri le ira t. tu-

TÁRCZA
A hét története.

(A tnúzvne r közönségeink. — A jövő zenéje párhuzamban a 
jövő hangverseny progratntnjaval. — Majális és a borozón 
veszedelme. — Készülődések a gallonoknál , a kik meg háza­

sodni akarnak.)

Hayden, Mozart, Bethowen, Clementi sonátai, 
Wagnernek a jövő zenéjét megállapító müvei s 
Liszt Ferenez remek alkotásai, ha olvkor-olvkor 
müvész-tolmácsolókra is találnak nálunk. a csárdás 
és polka barátait nem bírják meghódítani. Nem, 
mert mi par exeellans csárdás barátok vagyunk s 
ha hallérzékiink rokonszenvez még más zenével, az 
a czirkusz-zene s igy nem csoda, hogy a művész 
ha nem akar csárdást játszó ezigánynyá lenni, ha 
nem szólaltatja meg hangszerén a polkát és walzert: 
nines közönsége. Ez a tapasztalás állal igazolt 
tény, melynek bizonyítékát képezi a Horváth Atilla 
által rendezett hangverseny is. Kérkedünk intelli 
gentiánk nagyszámával, eultusunkkal s midőn arra 
kerül a sor, hogy mutassa meg ez az intclligcntia 
azt, hogy van müizlése s müigénye, akkor hogy 
az egyszeri professor szavaival éljünk — sokakat 
látunk a kik nincsenek jelen.

A hangverseny egyébiránt sohasem volt nálunk 
keresett czikk s ha volt hangverseny, mely sike­
rült volt, akkor azért sikerült, mert a hangver­
senyben fellépő egyének iránt érdeklődtünk, vagy 
azért, mert a hangverseny után a talp alá való 
csárdás s a polkák tánezra való alkalmazásának 
reménye helyeztetett kilátásba. A hangverseny 
ilyenkor csak czim , melynek műsorát unalommal 
végig hallgatjuk azért, hogy utnnna élvezhessen a 
láb, miután a hangversenyt oly portékának tartjuk,

(tamásul vétetvén, irattárba tetetni hatá­
rozatik .

Olvastatván a törvénytár és törvények 
másolatai elmaradt példányainak megsürge- 
tése tárgyában leérkezett belügyminiszteri 
leir.it . mely arra figyelmezteti a törvény­
hatóságokat . hogy a szállításnál hiányzór* i’ » *
példányok pótlását a legközelebb követ­
kező példány éltvétele után azonnal meg­
sürgessék, mert különben megtörténhetik, 
hogy késedelmezés esetében a rendelkezés 
alatt álló példányok végkép elfogyván, a 
hiány pótolható nem lesz. Alkalmazkodás
végett tudomásul vétetvén a leirat, irattárba ©
tétetni batároztatott.

Olvastatott Yasmegye alispánjának á t­
irata, melyben arról értesíti a törvényható-
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súgókat, hogy Szombathely város területe 
külön álló sorozó járássá alakíttatott, tu­
domásul vétetvén, irattárba helyeztetni ba­
tároztatott.

A rendkívüli gyűlésre több tárgy kije­
lölve nem lévén s méltóságos főispán ur az 
értekezletet befejezettnek nyilvánítván. a 
jelenlevők harsány éljenzése között lakására 
távozott és fogadta az üdvözlő testületek 
tisztelgéseit, mely alkalommal a küldött­
ségek mindegx ikét veleszületett nemeskeblű 
szívéivességgel fogadta, és mindegyikének 
készséggel m egigérte, hogy a törvényekkel 
és a város jólétével összefüggésben álló 
törekvéseiket mindenkor szívesen támogatni 
fogja.

A tisztelgések befejezése után dédi egv 
órakor megjelent főispán úr a Kaszinó 
nagy term ében, hol a tiszteletére rendezett 
diszebéd alkalmából összegyűlt 120 tisztelgő 
által háromszoros él jennel fogadtatván s a 
számára kijelölt elnöki széket helyettes pol­
gármester és az alezredes urak között el ©
foglalván, az ebédlés vidám társalgás és 
Andris bandája mélabús zengedezése kísé­
retében kezdetét vette.

Az áldomás-köszöntést főispán úr () 
Méltósága nvitotta meg. poharat emelvén 
fölséges urunk apostoli királyi koronás 
fejedelmünk első Ferenez József legalkot- 
mányosabb k irá lyunk . továbbá felséges 
asszonyunk . hazánk művelődésének a tudo­
mány és művészetnek legmagasabb pártfo­
gója egészségére . végre Rudolf koronaörökös 
föherczeg 0  fensége jó létéért. ki a magyarok 
iránti szeretetének és vonzalmának az által

mely csak úgy élvezhető, ha hozzá ráadásul vagy 
toldalékul egy kis tánczíüzérke járul.

llavden, Bcthowen remek alkotásai iránt nincs 
érzékünk s Wagner jövő zenéjét megalkotó törek­
véseihez semmi közünk, Liszt rapeodiaji pedig bár­
mily művészi kivitelben is nem érdekelnek ben- 
Iliinket s szerencsétlen tlautás az a művész , ha 
mindjárt zongoraművész is , a ki ilyesmivel tesz 
kísérletet.

Sok fejtörésébe került bizonyára Wagnernek , 
mig a jövő zenéjének közönséget sikerült meg­
nyernie, nálunk nagyon sok fejtörésébe kerülne a 
hangversenyt rendezőnek , hogy mikép állitsa össze 
a programmot, hogy az sikerüljön Talán ilyen 
programúi mellet sikerülne :

..X. V. művész f. hó napján a város legal­
kalmasabb tánezhelyiségében a következő műsorral 
a közönség javára hangversenyt rendez.

Műsor:
1. szám: In d u ló , a melyik épen a népze­

nekarnak eszébe jut, melynek eljátszása alkalmából 
a toilettek bemutat hatók s kritizálhatok.

2. szám: ( ’sá rd ú s , tánezra játsza a Bandi 
czigány, tánczolják a hölgyek az előre velük fog­
lalkozott tátiezosokkal. Hogy petrezselem árulás 
nem fog előfordulni, arról gondoskodik s teljes 
biztosítékot nyújt a rendezőség. A szám különben 
háromszor inegujrázható.

3. szám : P o lk a  fra  n ea i s , a hangver­
senyző művész hallgatása mellett előadja a Bandi 
czigány, lejti legtöbb tourban az, a kinek legtöbb 
a tánezosok között az ismerőse.

4. szám : F r a n c z i a n é g y e s , játszhat ja ha 
épen akarja a hangversenyző X. V. művész is, 
mert úgy sem hallgat rá senki, azzal lévén ki-ki 
elfoglalva, hogy az ügyetlen hókokat még iigvet- 
lenehbekkcl viszonozza.

is kívánt kifejezést adni, hogy szeretett 
nádorunknak József főberezegnek fenséges 
unokáját jegyezte el hitveséül.

E pohárköszöntést követő' báromas éljen 
eldördülése után b polgármester úr Kecs­
kemét város polgársága nevében üdvözölte 
főispán urat a reggeli beszédével egyértelmű 
és tartalmú pohárköszöntővel, melynek vi­
szonzásául főispán úr () méltósága Kecs­
kemét polgárainak jólétére emelt áldomás 
poharat, viszont kívánván nekik minden 
ügyeikre sikert és á ld á s t, megígérvén egy­
szersmind , hogy úgy az egyeseknek, mint 
az egésznek ügyeit a jóban . tőlle kitelhető 
teljes erejével mindenkor támogatni fogja.

Végre ns. Bogyó Pál apát plébános úr 
a következő tartalomdús pohárköszöntéssel 
zárta be a kölcsönös üdvözlések sorát :

zz
Ősi szokása az a magyarnak, hogy Örömét a 

szeretet-lakomája által osztja meg. Mi is szeretet- 
lakomát rendeztünk Főispán úr ( ) Méltóságának , 
városunk főispáni székébe lett ünnepélyes beikta­
tása alkalmából, mely forrásból ered városunk lel- 
kés polgártársainak öröme is, melyet e szeretet-la- 
koma díszes körében,, egymásközt megosztani, és 
beiktatott Főispán úr O Méltóságának, mint azon 
feláldozó bazatiság példájának, hévvel és szeretet­
tel, kifejezni vetélkednek. Hangsúlyoznom kell 
uraim ama kifejezésemet „az önfeláldozó bazatiság 
példájának ', mert Főispán úr O Méltósága orszá­
gunk első vármegyéjének is Főispánja, s már maga 
ezen fényes állása igénybe veszi idejét, tehetségeit 
és munkásságát, ámde U Méltósága, ki a közügyet 
minél szélesebb körben munkálni, a közjót minél 
nagyobb mérvben fejleszteni s előmozdítani leiké­
ből szereti, városunk főispánságának terheit is vál- 
laira vette, s ez által kitüntetett és lekötelezett 
bennünket, mert ismert hazafias fáradozásainak s 
önzetlen törekvéseinek gyümölcseiben kiválóan Kecs­
kemét városát engedi részesülni.

En tehat azon reményben, mely mindnyájunk­
nak közös reménye, hogy Főispán úr (> Méltósá­
gának bölcs és tapintatos vezérlete alatt városuuk 
közügyei előrehaladni, polgári és társadalmi jóléte 
virágozni fog; azon reményben, hogy ő  Méltósága, 
a ki már a miénk, magas állása és befolyásánál 
fogva, megtesz érettünk annyit, a mennyit tehet, 
a közörömtől áthatva, itt székelő minden rangú, 
rendű és felekezetű papság nevében szivemből k í ­
vánom: hogy mai napon, tiszteletünk, szeretetünl- 
és ragaszkodásunk őszinte karjaival fogadott s 
ünnepélyesen beiktatott Főispánunkat, a gondvise 
lés számos évekig éltesse.

Az ízletes ebéd vidám elköltése után 
kirándult főispán úr Ő méltósága T ata ijába , 
hol a reform, főiskola középtanoda növen­
dékei épen a szokásos tavaszi mulatságot 
tarto tták , innen átrándult a m űkert. sze-

5. szám: K e rin g ő , kinek-kinek a merre 
tetszik, melyet tánezolni köteles a hangversenyző 
is azokkal, a kiknek nem jut különben elég a 
tourból. Üteny nem lesz tartva , a earambolákért 
senkinek sem szabad haragudni.

6. szám: C sá rd ás . Az ifjúság nem gyáva 
mohával bámuló fiatalság hujjákoló kísérete mellett 
előadja a Bandi czigány. “

Ha a müsorozat igy tart kivilágos kiviradtig 
s entré nincs, akkor a hangverseny sikerülni fog. 
(Próbátum est.)

Sikerül is a mulatság, csak kedv legyen 
hozzá , ha mindjárt némi akadályokba ütközik is s 
ezek végkép sohasem háríthatok el előzetesen. Noé 
készít bárkát a vízözön ellen, hogy magát és csa­
ládját megmentse s nem ártott neki viz, de meg­
ártott a bor s ez csakugyan olyan hamis portéka , 
hogy még palaczkha szorítva is okozhat vészedéi 
met. Példa ra, hogy ama kis társaság, mely 
pünkösd másnapján majálisra indult a m ükertbe, 
hasonlóan veszedelemben forgott általa. A vesze­
delemnél három tényező szerepelt, a bor, a pa- 
laczk és szobalcáuy, hogy a palaczk volt-e rósz , 
vagy a szobaleánv a műn eléggé vigyázó ? az utó­
lagosan sem volt megállapítható, hanem annyi 
bizonyos, bogy a bortartalmú palaczk megtagadván 
a szolgálatot, drága tartalmával nem annyira a 
hintó, mint a benne ülő hölgyek ellenségévé lón . 
elözönléssel fenyegetvén azokat a ruhákat, a melyek 
még csak először simultak szeretetreméltó adaadással 
tulajdonosnőik alakjához. A viz elöl futni lehetet 
len , de lehet futni a bor clöl s e thesis beigazolását 
találta , mert a kiömlött bornak csak a hintó belseje 
esett áldozatául.

A midőn épen áldozatról van szó, eszünkbe 
jut a garzonok készülődése is ama mulatságra , 
melynek majális a czitne, megismerkedés a csélja 
s sok előre meg nem mondható dolog a vége. A

leir.it


g/nyekliáza <?s polgári kórház megtekinti 
sere, s végre visszatéri apái plébános úr 
vendégszerető hajlékába, hol egy kisebb 
számú baráti kör vidám társaságában köl­
tötte el az Ízletes házias vacsorát, s ik'V 
távozott néhány tisztelője által kisérve a 
napfáradalmait kipihenni , hogv új erőt 
szerezve szokott iigybuzgóságával és tapin­
tatosságával másnap tovább vezethesse a 
kitűzött közgyűlési ügyek fölötti tárává- 
1 ásókat.

Hangverseny.
Horváth Atilla világtalan 17 éves zongoramű­

vész hangversenye (melynek nűisorozata lapunk 
utóbbi számában közölve volt), a helybeli műked­
velő zenekar közreműködésével f. hó 17-én a hang- 
versenyzőre nézve nem sok vagy semmi előnynyel, 
a hallgatóságra nézve annyival élvezetesebben 
ment véghez. A mennyiben az alig üt) tagból álló 
hallgatóság által fizetett belépti-dij, a hirdetmény- 
nvomatási s széthordási, terem-rendezési s kivilá- 
gitási, zongora oda s visszaviteli és hangversenyző 
ide és visszautazási költségeit alig-alig fedezte. 
Csoda-e aztán, ha hírneves művészek akkor is, 
midőn nagyon félreeső kis városkákat megkeresnek, 
mert ott a müszeretet 8 Ízlés kifejlett, a fővároshoz 
közel főközlekedési vonalban eső népes s a költő 
szavai szerint hírős Kecskemét városát rendesen 
elkerülik , s igy a művészet nálunk annyira parla­
gon hever s a műizlés annyira fejletlen marad , 
hogy a miveltség hires századában itt csak hét év­
tized elteltével alakulhatott nagy vajúdások után 
műkedvelő zenekar, mely azonban egv évi fenn­
állása óta is már többször szép élvezetet nyújtott 
most is e hangverseny alkalmával dicséretet ér­
demlő szolgálatán kívül, folyton haladásáról tett 
bizonyságot?! Csoda-e, ha még mindig többeket 
vonz hang- és műérzésük a kártya-tantusok csör­
gése, kugli s biliárd-golyók csörömpölése felé?! 
Csoda-e, ba a városunkban képzelt többségükkel 
kérkedő priviiegiált hazafiak közűi rendesen, mint 
most is alig akad irtnagul egy, ki a művészet 
oltárára s a már állapotánál fogva is részvétet, 
tehetsége miatt még inkább elismerést érdemlő 
világtalan művész gyámolitásíra egy pár ti 1 lért 
áldozna; de a kik ha anyagi előnykérdése forog 
lenn, mindig nagy számmal, kitárt marokkal, 
tátott szájjal s nagy garral első sorba tolakodnak, 
mintha állam, község, társadalom csupán az ő ér­
dekeikért léteznének?! Pedig hát ha nem emelke­
dett is valaki a zenekedvelésben odáig, hogy egy 
nehezebb szerkezetű s mély gondolatokat tartalmazó 
zenemüvet kellőleg méltányolni tudjon, bogy egy 
Liszt Fereneznek nagy költőnk szavai szerint a 
világ birbedett zenészének nagy szabású zenemü­
veit . melyek közül a hangversenyző művészi elő- 
adással négyet mutatott be hallgatóságának , 
kellőleg felfogni képes volna, hanem Ízlése őt még 
csak a közönséges csárdás-, keringő-, mazurka-, 
polkára stb. utalja, sőt talán a kormos fajú vájog-

negvvenes szövetség adja, a melynek az a jó 
jellemvonása, hogy a szövetség egy tagja sem 
több évszámra a negyvenesnél s igy a tánezra, 
dalira, udvarlásra s a palaezkok ürítésére, no meg 
a házasságra is többé-kevésbé alkalmatos. A sze­
repet meg is osztják maguk között egész békes­
ségben. A huszas évszámban járóké a táncz , a 
harminezasoké az udvarlás, a többié a dali és a 
palaczkürités. S ki-ki készülődik, hogy szerepé­
nek kellőleg meg is feleljen. A tánezos czipőjére 
gondol, hogy az mennyit fog szenvedni, mennyi 
izgalomnak, mozgalomnak lesz kitéve, no de meg­
érdemli, mert ugyancsak sokáig hevert; az udvarló 
pedig már előre töri a fejét, hogyannak a szőke, 
avagy barna kis lánynak, a melyért szive annyira 
repdes csak úgy titokban, hogy mondja meg mi­
szerint . . . .  stb.

Csak egy rész nem készülődik s ez az, mely 
megátalkodottságáhan csak a dalit kedveli, meg a 
palaezkok ürítését vállalja el kötelezettségül s 
miután ennek úgy is folytonos gyakorlatában van, 
a hozzávaló készülődést azokra bízza, a kik efféle 
kedvesen vett ajándékkal kívánnak a ezé, eléré­
sére közreműködni A beszerzésnél aztán nem marad 
el a tanács, hogy a borhoz milyen víz lesz beszer­
zendő? Kik hoznak most már nagyobb áldozatot. 
azok-e, a kik tánezolnak. azok c, a kik udvarolnak, 
vagy azok, a kik Baehus hívei. Egyiknél a láb 
szerepel, a másiknál a tej, a harmadiknál a gyomor. 
A tánezos lábát szoríthatja ezipő s elfáradhat, ez 
azonban nem nagy áldozat, a palaezkok tartalmával 
elronthatja valaki a gyomrát, de ha ezt megteszi 
is, nem hoz nagy áldozatot az ügynek , hanem 
legnagyobb áldozatot hoz az, a ki mint udvarló 
akar szerepelni s szépelgésen tö r i  a te jé t . A tej 
az ember legnemesebb része s ki ezt a legnemesebb 
részt tö r i  az ügy sikeréért, az megérdemli, hogy 
megszánja őt I nlakt.

vetők által hasadt hegedűvel, náthás klárinéttal , 
repedezett tájú s rozsdás húrozatú ezimbalommal 
s csirizes rongydarahokkal foltozott bőgővel impro­
vizált concert vagy csak egy rozzant tambura 
hangja is kielégíti müigényit, még az ilyennek is, 
ha a közérzületuek csak egy szikrájával bir is , 
hasznos tanúságul szolgálhatna ily s még inkább 
több ily hangverseny, mint a melyről itt szó van. 
Mert vastag elfogultság nélkül mégis csak meg 
ortbetué, megérezhetué, hogy mi különbség van 
az egyik és másik fajta zenemii, előadás és concert 
között; mert a legmiveletlenebb hallérzék is tehet 
különbséget nyikorgó fűrész és kukoriezaesutka- 
hang s magasban zengő pacsirta s holdvilágos éj­
szakán bájosan éneklő iulemile hangja között. 
Mert megtanulhatná, hogy mire mehet a tehet­
séggel párosult ernyedetlen szorgalom s kitartás , 
mely a zeneművészet terén a hallási képesség 
mellett még annyira szükséges látérzék hiányában 
i® legyőzve a legnagyobb nehézségeket, oly magas 
fokra emelkedhetik, mit közvetlen látás, hallás, 
tapasztalás nélkül alig-alig volna hajlandó belátni, 
s illetőleg oly ügyességet képes elsajátítani , hogy el­
tekintve a leggyorsabb futamoktól, miknél gyorsa­
ságban az öreg Nimród hasonlatával élve, a leg- 
tutósh agarak sem bírnának kellőleg versenyezni, 
eltekintve ezektől azért, mert itt az ujj-rakási sza­
bályok elsajátítása világtalant is könnyen kisegít­
het , a zongorabillentyűk hosszú során legmesszebb 
helyekre irányuló leggyorsabb ide-oda kapások- s 
ugrásoknál, — melyeknél már a gyakorlat mellett 
a látás szolgál a látóknál kiváló segélyül, a 
karérzék tökélyesedése folytán az ujjak mindig 
csalhatatlan biztonsággal találnak az illető billen­
tyűkre. Mert ha laiuásnak született vagy keresz- 
teltetett volna is , kénytelen lett volna elhinni , 
bogy a nemes törekvésű világtalan ifjú művész 
mind a zeneszerzés , mind a zenetechnika tekinte­
tében többre vitte, mint itt mi mindnyájan, két 
és négy szeműek, a kik tanulunk és a kik taní­
tanak; a mennyiben egyrészről a legmagasabb 
szabású s legnehezebb szerkezetű müvek alkotásával 
küzdött meg kitűnő sikerrel, másrészről pedig 
játékában már is a szabatosság, p o n to s s á g ,  köny- 
nyüség, finomság és erő olv mérve mutatkozik , 
minek alapján további tanulmányozás, szorgalom s 
kitartás mellett a legbirnevesebb művészek soréiba 
küzdheti tel magát. A mondottak után habár 
érzem is, hogy helyi viszonyaink érintésénél az igaz­
sághoz híven kénytelen voltam sötét irnedvhe mártani 
toliamat; de másfelől ismertető rövid czikkem 
bevégzésénél még sem nyomhatom el csodálkozá­
somat közvetlen tapasztalatom daczára is a fölött , 
hogy az ifjú művész alig nyolez évi tanulás folytán 
vaksága daczára is bámulatos eredményt képes 
felmutatni; másfelől pedig tájunk sok oldalú gyar­
lóságai mellett abbeli kiváló képessége fölötti öröni- 
s büszkeségi érzetemet, hogy a zenevilágban a 
zongora és hegedűjátékban elsőrangú hírre, dicső­
ségre már több évekkel ezelőtt két hazánkfia 
Liszt és Joachim emelkedtek s most újabban ime a 
zongorajátékban egy félkezű Zichy emelkedett több 
mint európai, s egy világtalan Horváth Atilla kezd 
emelkedni országos hírre.

ÚJDONSÁGOK.
— Gróf Széchenyi István, a „legnagyobb ma- 

gyar“ szobrát ma leplezik le a fővárosban nagy 
ünnepélyességgel, melyen városunk törvényható­
sága is küldöttségileg képviselteti magát. z\ szobor 
a főváros azon pontján van felállítva, bonnet a 
nagy szellem teremtő erejének három alkotványát 
szemlélheti érczszemeivel, —az Akadémiát, a Láncz- 
hidat s a 1 )una szőke vizén gyorsan szeldelő gőz­
hajókat. Lélekben minden magyar részt vesz az 
ünnepélyen s óhajtja, hogy a nagy S zéch en y i 
példája főuraink között a tettekben nyilvánuló ha­
zafi szellemet kialudni sohasem hagyja.

— A f. hó 20-íkán megtartott főispáni beik­
tató közgyűlés után banquette volt az új főispán 
tiszteletére a Casino nagytermében, mely banquet- 
ten az intelligentia színe java vett részt. Nem volt 
ugyan a banquette valami kedélyes, de az annak 
volt tulajdonítható, hogy sokat adott ki-ki a for­
maságra. Pohárköszöntés is kevés volt. Az elsőt 
az új főispán mondotta a felséges uralkodó párra 
és Rudolf koronaörökösre, a másodikat a h. pol­
gármester a főispánra, a harmadikat Bogyó apát a 
elerus nevében ugyancsak a főispánra. Midőn az 
asztaltól szétoszlott a társaság, főispán úr ö méltó­
sága eerelet tartott, kedélyesen beszélgetve hossza­
san a hanquetten részt vett gazdákkal is.

A helybeli jótékony nóegylet ma délutáu 
tartja évi rendes tisztújító közgyűlését. E körül­
ményt az eddigi tapasztalat nyomán nem mulaszt­
hatjuk el a nóegylet t. tagjainak figyelmébe aján­
lani. Tudomásunk szerint ugyanis e közgyűlések az 
utóbbi években már több Ízben határozatképtelenek 
voltak, mert az alapszahályilag szükséges kellő 
szám, t. i. ötven tag nem gyűlt össze, holott az 
egyletnek jelenleg is több mint háromszáz tagja s 
negyven választmányi tagja van. Azon egylet, mely

jótékonyságának, bár szerény körben és zajtalanul 
eddig is oly sok jeiét adta, méltán megérdemli sőt 
megvárhatja, hogy tagjai legalább annyi érdeklő­
dést tanúsítsanak, mely mellett az évi közgyűlések 
megtartása lehetséges letud. Különösen a választ­
mányi tagoktól várható meg, hogy a közgyűlésen 
legalább megjelenjenek , s a mennyiben a választ­
mányi tagságot elfogadni nem akarnák, az iránt 
nyilatkozzanak, mert a választmányi tagok buz­
galma az egylet mikénti működésére nagy befo­
lyással van. Hisszük és reméljük tehát, hogy a 
mai közgyűlés a tagok részvétleusége miatt nem 
fog meddő maradui, s az eluök és választmányi 
tagok választásában tömegesen fog részt venni.

— Halálozások. L assm an n  Frigyes főhad­
nagy a 3<S-ik számú esász. és kir. tartalék gyalog­
ezrednél f. hó lö-ikén este önként vetvén véget 
életének — e hó 19-ikén átalános részvét mellett 
tétetett örök nyugalomra. 32 éret ért, művelt finom 
modorú férfi, jó barát és jó bajtárs volt, anyagi 
gondok nem bántották, teste lelke ép volt, öngyil­
kosságának oka ismeretlen. Béke lengjen sírja fe­
lett! — Özvegy L ánzó  Dötnötörné született Pes- 
k o v ies  Katalin f. hó 20-áu élete^TS. évében meghalt.

— Vizbefulladt. Kovács Pál — Máriavárosbau 
lakos özv. Kovács Imrénének 12 éves fiacskája 
Pünkösd másodnapján a téglás-gödrökben fürdött, — 
fürdésközben bukdácsolt mint a kacsa, egyszer 
azonban úgy lebukott, hogy csak akkor került fel­
színre, midőn halva kihúzták. Nagy vigyázatlanság 
a szüléktől, hogy e korban gyermekeik szabadon 
fürdeni mehetnek , de az elöljáróság is felügyeltet- 
hetue a téglás urakra, hogy gödreiket, melyek a 
mostani nagy esőzésekben vízzel telvék, elkorlátol­
ják s fürdőhelyül senkinek , különösen gyermekek­
nek ne engedjék.

A választók névjegyzékének összeállítása 
folyik s úgy látszik az eddigi munkálatokból, hogy 
kevesbedik a szám.

— A körösi-kapu környékének ronda és jár- 
liatlan voltéiról kötclességszerűleg megemlékeztünk 
egyik előbbi számban, valamint tudattuk azt is, 
hogy a mérnöki hivatal hozzá fogott annak jókarba 
heivezéséhez. Most újra felszólalunk « meHiotrán-• J o
kozáaunkat fejezzük ki azon apathia felett, rnely- 
lyel némely urak kötelességeik teljesítése körül a 
közérdekben eljárnak. Egy kocsiagy szélességben 
megcsináltatták a sárból sárra hányt töltést, mely­
ben a kerék agyig vág — mellette tengelyig érő 
pocsolya, másfelöl rothadt szeméttel fél öl mélység­
ben terített süppedő talaj . . .  egyik olyan járbatlan 
mint a másik, s ha hozzá vesszük ezekhez az 
örökké biizlő timár-árkot — kijő oly seandalosus 
prospeetas, mit új főispánunknak ugyan kár volt 
bemutatni!

..Emlékkönyv az 1879. évi székesfehérvári 
orsz. muipartermény és allatkiállitásról“ czirn alatt 
S zám m er Imre kiadásában Székes-Fehérváron; 
ipartörténeti adatokkal dr. Szabó ki Adolftól 
egy 380 lapra terjedő terjedelmes munka jelent 
meg. Szerkesztette B rau n  Izidor kiállítási titkár, 
a végrehajtóbizottság meghagyásából. E mii magá­
ban foglalja a kiállításra vonatkozó összes adato­
kat, a szervezetet, a kiállítók nevét s a  kitünteté­
sek laistromát, továbbá a kiállítás anyagi eredmé­
nyét, a rendező bizottság jegyzőkönyvét. Ara 2 Irt.

— A kecskeméti r. kath. fógymnasium növen­
dékei tolyó IS,SO. évi május hó 29-én a sz a v a la t- , 
z e n e - é s m ű é n e k bő 1 nyi 1 vá nos vizsgálatot tesz­
nek , melyre a n. é. közönséget tisztelettel meg­
hívja a r. kath. tŐgymnasium igazgatósága. Miiso- 
rozat: 1. I) „liákóczy induló4 — előadja a főgym- 
nasiurn zenekara. 2) „Nyitány4 — La Ma^on; «Kő­
műves és lakatos- ezimíi dalműből, Aubertől; elő­
adja a főgymn. zenekara. 3) „A tudós macskája4 
Aranytól. Szavalja Kopfmann Ágoston, IV. oszt. 
tanuló. 4) „A vadász4 -Aztholeztól, férfinégyes; 
eh'adja a főgymn. férfikara. 0) „A lengyel fogoly4 — 
Csengéitől. Szavalja Schwarez Vilmos V. oszt. ta­
nuló. '• „Dal koszorú4 — Szabados ti.-tói; elő adja 
a főgymn. vegyes ének- és zenekara. 11. 1) „Nyi­
tány- -..Paraszt és költő.4 Supé F.-től; előadja a 
főgymn. zenekara. 2) ..Mivelődöm4 — Torkostól. 
Szavalja Király Gáspár \  1. oszt. tanuló. 3) „Egy­
veleg4 — Erkel F. „Bánk Bán4 ez. dalművéből; 
ének- és zenére alkalmazta Szabados Géza, előadja 
a főgymn. vegyes ének- és zenekara. 4) „Pókainé4 — 
Gyulaytól. Szavalja Vohradnik Károly k. r. n. p. 
Vili. oszt. tanuló, 5) „Matrózok a födélzeten4 — 
Zaitztól; ének és zenére alkalmazta Szabados 
Géza; előadja a kis zenekarsa kezdők énekkara. 
0 „Boccaccio induló II.4 Szabados Gézától, elő­
adja a főgymn. mindkét zenekara. A zenét és az 
én< k<‘t vezérli Szabados t i . ,  fögymnasiumi karnagy. 
Kezdete délutáni ö órakor. Helyiség a fógymnasium 
kis kertje, kedvezőtlen idő esetében a nagy terem.

Két köteltánczos vau most a fővárosban, 
egyik a világhírű B lond in , ki az ál lat kertben 90 
láb magasban mutogatja rendkívüli ügyességét, 
másik valami T h o m p so n  nevű, ki magát „Blon­
din legyőzője*-nek nevezi s előadásait az új-lövöl­
dében tartja. Ez utóbbi e hó 20-ikán SO láb ma­
g o sa i) kifeszitett kötélről lezuhant, s orrán száján



vérczve eszméletlen állapotban kórházba szállítta­
tott. A dolog pedig akkép esett meg, hogy egy 
részeg nőt akart produkálni, s e végre asszony- 
ruhába öltözött, karján kosár, kezében feltartott 
esernyő volt, s igy indult tántorogva félelmes út­
jára, azonban alig tett néhány lépést, megtáutoro- 
dott és egyensúlyt vesztve lezuhant, a kötelet azon­
ban megkapnia kikerülvén, csak kosara ért a földre, 
maga felkapaszkodott a kötélre, s útját részeg­
módra tovább folytatni igyekezett. A produezió 
azonban ezúttal is szerencsétlenül esett ki, mert a 
kötél első harmadánál Thompson végkép elvesztve 
egyensúlyát s a kötélbe se kapaszkodhatván, egé­
szen leesett bele az alant kifeszitett hálóba, 
mely azonban alatta kiszakadván, a földre vágó­
dott. A szörnyű esés látása a publikumot szerte 
ugrasztottá.

— Hogy szokták meggyalogoltatni a főispánt, —
példa rá a következő életkép, melyről nem tud­
juk bizonyosan hol történt, de annyi bizonyos, 
hogy nálunk is megtörténhetett volna. A dísz- 
hajdú, — legyen Péter a neve, a vendégfogadó 
kapujában — hová a főispán kiszolgálása végett 
volt küldve, — áesorgott, várva az utazni készülő 
főispán számára érkezendő kocsit. A nagy bámu­
lásban szemefénve veszett-e el vagy mi? fel se tűnt 
neki, hogy minő kocsi állott meg a kapu előtt, 
csuk a kocsist nézte, s mivel az nem a „József” 
volt, megkoezkáztatott egy kérdést, hogy hát mért 
nem a „József* jött? A kocsis, ki történetesen a 
riakkeres volt, a rövidke kérdésből csak a „József” 
szót vette ki, s minthogy kocsistársát szintén an­
nak hívják, arra értette, a város négylovas „Jó­
zsef” kocsisára nem is gondolt, s nem is álmodta, 
bogy P. ezt kérdi tőle, — ez értelemben adta fe­
leletét: „azért mert urakat vitt a m ükért be. “ — A 
már más, gondolá a disztiezkó, s szaladt fel jelen­
teni, hogy a kocsi megérkezett. A főispán úr hol­
mija bepakolva lévén, alant álló kocsira szállítta­
tott, ő maga pedig némi tűnődés után, hogy igy 
szélnek eresztik, szépen leballagott, de nem ült 
fel a kocsira, hanem a csodálkozó diszbajdú ámu­
latára, ki a kocsiba felszállásnál segédkezni akart, 
mellette szépen elsétált, oda se pillantván a sze 
méthordó kocsinak inkább beváló járm űre, s ki­
ment a vasúthoz gyalog. A málhát vivő tiakker a 
diszhuszárral aztán lépve követte a főispánt, ki a 
tűzvérű hajdú tévedéséről nem sokára megbizonyo­
sodott, midőn a város négylovas fogatán megérke­
zett a búcsúzó küldöttség, mely elöl őt P. elgya- 
logoltatta, s egy szóval sem árulta el a tévedést, 
mely az ő elutazásának ilyen furcsa kinézést átlőtt. 
Péter az esetet, mely itt tán kissé színezve adatik 
elő. egy félvilágért el nem beszélné, de mi az 
indiseretió vádja nélkül felemlítjük különösen azért, 
hogy ilyen dolgok vége rendesen nem ott csattan, 
a hol elpattanják, vagyis nem Pétert nevetik ki 
érette, hanem..........Pált, az pedig még se érde­
künk , hogy nevetséges színben láttassunk.

Felelős szerkesztők:
D r. I l o r v á t h  J á n o s ,  D r . D e k á n y  R a f a e l ,

D r .  T a s s y  P á l .

H I R D E T É S E K .
É rtesítés.

Van azerencn^iu a 11. ú. közönség becses tudomásává 
hozni. miszerint folyó évi ápril hó elsején

mii- és épitii-kikatos üzletemet
ózv. Kecskeinetiné-féle házban (volt H alté i) megnyitottam, 
* egyúttal bátor vagyok magam minden e szakmába vágó 
munkák elkészítésére ajánlani, nevezetesen : minden nemű 
újabb é p ü le t- s z e rk e z e te k . t a k a r é k  tű z h e ly e k  . fu tó - és 
i is tk á ly l iú k , s minden alakú VA&rúcsnzatok és k a p u k  úgy 
egyszerű mint művészi kivitelére a legkövetelóbb igényeknek 
ínegfelelöleg: nemkülönben új k u ta k  fe ls z e re lé s é re  a leg­
újabb minták szerint.

Továbbá minden vas-munkákba vágó javításokat, úgy­
mint g a z d a sá g i-  és v a r r ó g é p e k ,  m etsző- és uyesú- 
ol ló k a t lehető leggyorsabban és legolcsóbb áron készítek.

Főtörekvésein oda leend irányozva, hogy a t. ez. közön­
ség becses bizalmát szolid és ízléses munkám által kiérde­
meljem, a miért is szives ügyeimébe ajánlva magam, maradok

Kecskeméten, 1880. ápril hó 1. tisztelettel
P e n t l  A n t a l ,

48 (3—3) mii- és épitó-lakatos.

RADOCSAYe s BANYAY
nagybani természetes ásványvíz és forrástermény 

kereskedők
(legidöfcb kereskedés ezen nemben egész Magyai lionbarn

létesitteteu 1842-ik évben,
ff tirfrip <*«/<>>• « lío ro jtrf/>*»>*<**<77 (úri -úteza / / . s z .
ajánlják a most beérkezett és mindég friss töltésben kapható 
mindennemű t, rmé<zete« ásványvizeket. Hogy igen tisztelt 
vevőinknek , valamint minőség úgy valódi forrásoktól kapott 
vizekre vonatkozólag minden biztosságot nyújthassunk, alá­
vetettük magunkat a fővárosi főorvosnak könyveinket, ere­
deti számláinkat, szállítóleveleinket bármikor előmutatni, 
úgy szinte ásvány viz-helyiségünket kívánságára vizsgálat

végett felnyitni. 49 (5—5)
Vidéki megrendelések úgy postán, hajón vagy vasúton, pon­

tosan és leggyorsabban eszközöltetnek.

ó  1
a h a m is ító n  A n a ti ie r in s z á jv iz  használata ellen, mely á r ­

ta lm a s  h a t á s ú , mig ellenben a v a ló d i

Dr. P O P P -fé le  A n a lh e r in -s z á jv iz
so h asem  té v e s z ti  el g y ó g y h a tá s ú t .

hr. POPP J. ft. cs. k. udvari fogorvos úrnak, B écs, I. 
Bognvrgasse Nr. 2.

Felkérem teljes tisztelettel, szíveskedjék számomra az 
ide mellékelt összeg értjéig 3 palaczkkal az önféle gyógyha­
tású , felülmulhatlan. valódi Anatherin-szájvizéhől s 1 doboz- , 
zal az ön kitűnő növényi fogporából megküldeni.

A kísérlet, melyet a hamisított Anatherin-szájvizzel tet­
tem , szájbajomat, fájdalom, tetemesen súlyosbította , úgy- 
aiinyira, miszerint a nyilvánosság elé kell lépnem, hogy a 
szenvedő közönséget óvjam az. eféle értéknélküli és ártalmas 
utánzások megvételétől. Mély tisztelettelf/. ,

Hottingen, Zürich mellett, Zeltweg 54.
Kapható: Kecskeméten Molnár János, Nagy-Körösön 

Schefc.ik M. és Tarkay C. r.. Czegléden I’ersay A., Félegy- 
házan llotl'er A özvegyénél, Szolnokon Boár. Szabadszál­
láson Kosznyay M.. KÍS-KőrÖSÖn Gubás gyógyszerész urak- 
uál és Csongrádon a gyógyszertárban. 4f,

MAJDNEM INGYEN!
A legközelebb csőd alá került nagy b rittR Ilia -  

c z iis t-g y á riu l átvett tárgyakból olyan 42 kiválasztott 
darabot adhatunk 6 l i t  75 kl’ért, tehat úgy szólva 
in g y e n ,  a mely a valódi értéknek csak egynegyed 
árát teszi ki; — ugyanis: 20 (12 — 10)
6 drb. kitűnő jó asztali kést, brittauia-ezüst 

nyélben, valódi angol-aezél pengével, 
legfinomabb v illá t brittania-ezttstböl, egy 
darabból.
nehéz brittania-ezüst evőkanalat, 
legjobb minőségű kávés kanalat, britta- 
nia-ezüstböl.
n-.i'-i. brittania-ez ist tejmerö kanalat. 
io ! • /. brittania•< / i-: levesmerö-kanalat, 
brittania-ezüst késtartót.
angol Victoria-tálczát, legfinomabb ci- 
selirozással.
meglepően szép brittania-ezüst asztali
gyertyatartót.

1 „ brit.-ezüstből szalon-asztali-csengetynt.
1 „ brittania-ezüst thea-SZÜrŐt. füllel vagy

fogéival.
42 d rb .  Mindezen 42 drb. tárgy a legfinomabb brit- 
tauia-ezüstből van készítve, mely az egész világon az 
egyedüli fémöntvény, mely örökké fehér marad és 30 
évi használat után sem különböztethető meg a valódi 
ezüsttől, a miről különben kezességet is vállalunk.
Czim és az Osztrák-Magyar-monarchia tartományaira 

egyedüli megrendelési forrás ;
Az első angol brittania-ezüst-gyár főraktára:
Blau & Kann, Becs, I. Erzsébet-út, 6. sz.

A megrendelések utánvéttel, vagy az ár elöleges be­
küldése mellett foganatosíttatnak. Postai költség a bi­

rodalom bármely részébe 35 krajezárba jő.
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Haszonbér beadás.
Úl

56 (3—3)

Méltóságom llertzeg  Sándor legfőbb itélöszéki bíró 
tulajdonához tartozó puszta-monostori, 152 hold 1590 négy 
szeg öl terjedelmű, néb. Ferentzy Gergely-féle, a járásra 
dühí, s a szükséges tanyaépületekkel ellátott földbirtoka a 
folyó 1880. évi Sz.-Mihály naptól kezdve több évre haszon­
bérbe kiadó. — Bővebb értesítési ad alulirt közjegyző, vagy 
maga a tulajdonos Budapesten (Magyar-úteza 27. sz. I. emelet.I

Dömötör Sándor,
kir. közjegyző.

Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására ju tta tn i, 

miszerint mint n y e rg e s  és k á r p i to s  ip a ro s  több éven ke­
resztül külföldön szerzett szakismeret s tapasztalataim után 
itt Kecskeméten véglegesen megtelepedtem.

Minélfogva mindennemű n y e re g -  és k á r p i to s - m u n k á k ­
n a k  jutányos áronni gyors s pontos készítésénél, nemkülön­
ben mindennemű ía sz il l l ie k  m ázo l ás  á l ta l i  iz lé s te lje s  
u tá n z á sá n á l magainat a n. e. közönség becses figyelméln 
ajáulom,

Kecskemét, 1880. ápril lió.

késnuirNzkv károly.• *
50 (3—3) nyerges és kárpitos.

Lak. : özv. Gáspár Lajosné úrnő 2-ik tizedbeni házában.

M E G H Í V Á S .

A „Kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbank"
1880. évi május 27-ikén d. e. 10 órakora V á r o s h á z a  nagy- 
termében tartja rendes évik ö  z g  y íí I é  s é t ,o  */

melyre a részvényesek tisztelettel megliivatnak.
A t a n á c s k o z á s  t á r g y a i  l e s z n e k :

A jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság kinevezése.
Igazgatósági jelentés.
A lefolyt IX-ik íízletév zárszámadásának előterjesztése, kapcsolatban a 

felügyelő-bizottság ide vonatkozó jelentésével.
A nyeremény felosztása iránti javaslat, a felügyelő-bizottság ide vonat­

kozó jelentésével.
Az igazgatósáig és felügyelő-bizottság felmentése.
A meg forgalomban levő betéti-lapok beváltása iránti intézkedés az alap­

szabályok 69. S-a értelmében.» •
Az igazgatóság kiegészítése (1 tag választása).
A felügyelő-bizottság újra alakítása, az alapszabályok 34. §-a értelmében. 
Indítványok, tekintettel a kereskedelmi törvények 177. és az alapszabályok 

16. §-ára, közöttük az igazgató fizetésének szabályozása.
Az igazgatóság, valamint a felngyeh"-bizottság jelentése, to 

vábbá a zárszámadás. a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, 
az intézet hivatalos helyiségén betekintés végett ki van téve.

Kelt Kecskeméten, 188<b évi május 12-én.
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57 (2 -2 ) A z igazgatósig.

I s im k o ii bér b e a d __
Puszta Köncsögön 375 hold hallaiuajori, 160 hold görbe- 

majori, — Ágasegyházán 72 hold, — Csődörben J o 1,, hold gaz­
dasági épületekkel ellátott földbirtokaim több évekre haszonbérbe 
kiadandók. A feltételek nálam megtudhatók.
59 (2—2) BAGI LÁSZLÓ.

H aszo n b e rb ead ás .
1 Tiszta-Pábin gróf \\ a klek-féle mintegy 2700 hidd

területű földbirtok, melyet Tóth Ferencz úr több idő
óta haszonbéréi, folyó évi Szent-Mibálytól egymásután 
következő

l ia  1*0111 é v r e
haszonbérbe kiadandó. — A bérleti föltételek megtud­
hatok Nagyságos N á v a y  I s t v á n  úrnál Földeák, 
( ’sanádmegvében. 62 (3__1

Cséplögé -eladás.
Eg\ a legjobb karban levő hat ló erejű tiszta 

szemet ad«» cséplőgép — járgánynyal és zsákolóval — 
eladó. — Értekezhetni lehet alolirl tulajdonossal Kecs­
kemétiül. A gép a tulajdonos puszta ágasegybázi 
birtokán megtekinthető.

I gyanott a nevezett birtokon mintegy 30,000 kéve 
jó minóscgií nád — osztályozva 100 kéve 4 forinttól 
fölfelé 10 forintig — eladó.

61 ( 2 - 1 )

N y o m a to t t  K e c s k e m é te n ,  T ó th  L á s z ló n á l ,  i ■'KO.
Fórián Károly.




